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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Plessl, Genossinnen und Genossen haben am 
30. Jänner 2019 unter der Nr. 2767/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Alleingang Militär-Realgymnasium NEU in Wiener Neustadt“ gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 und 3: 

Für die „Berufsbildende Höhere Schule für Führung und Sicherheit“ werden Kosten für die 
Adaptierung der Daun-Kaserne, den Neubau und den Betrieb entstehen. Die Planung des 
Neubaus beginnt 2019, Baubeginn ist voraussichtlich 2020 und die Fertigstellung ist für 
2022 geplant. Das Bundesministerium für Landesverteidigung (BMLV) trägt die Kosten für 
Infrastruktur, Betrieb der Schule und den außerschulischen Bereich, inklusive Schülerheim. 
Für die Infrastruktur werden dem BMLV voraussichtlich Kosten von rund 30 Mio. Euro 
entstehen. Das Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung (BMBWF) 
übernimmt die Personalkosten im Kernbereich der Lehre und Fortbildung. Weitere 
Projektpartner gibt es derzeit nicht. 

Zu 2: 

Die finanziellen Mittel werden aus den jeweiligen sachlich in Betracht kommenden 
Budgetposten aufgewendet und durch geeignete Budgetmaßnahmen der nächsten Jahre 
aufgebracht. Einen eigenen Budgetposten gibt es nicht. 

Zu 4: 

Fragen, warum sich das Bundesministerium für Inneres und das Bundesministerium für 
Verfassung, Reformen, Deregulierung und Justiz nicht am Projekt beteiligen, stellen keinen 
Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für Landesverteidigung im Sinne des 
Art. 20 B-VG in Verbindung mit § 90 des Geschäftsordnungsgesetzes 1975 dar und 
unterliegen somit nicht dem parlamentarischen Interpellationsrecht. 
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Zu 5: 

Wirtschaftlichkeit und Sparsamkeit sind die Grundprinzipien der Umsetzung von Projekten 
im BMLV und werden auch im Projekt „Sicherheitsschule“ eingehalten. Eine dahingehende 
Überprüfung wurde ressortintern durchgeführt. Da diese Prüfung durch Fachabteilungen des 
BMLV erfolgte, war eine Freigabe von Mitteln nicht notwendig. 

Zu 6: 

Die neue öffentlich-rechtliche „Sicherheitsschule“ bietet Absolventen vielfältige Berufs-
aussichten als Führungskräfte bei Bundesheer, Polizei oder Justiz bis hin zu Jobmöglich-
keiten in nationalen und internationalen Organisationen. 

Zu 7: 

Einschaltungen Kosten 
NÖN 10.907,29 €  
Österreich/Stamm 15.848,08 €  
Heute/Stamm 18.256,12 €  
Krone NÖ 15.097,86 €  
RMA Gesamt NÖ, Wien, Bgld, Stmk 54.274,92 €  
Standard - online 5.917,08 €   
heute.at 15.948,70 €  
meinbezirk.at 1.673,10 €  

Weitere Projektpartner gibt es nicht. 

Mario KUNASEK 
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